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1. Class –  

 

2. How frequently do you attend your classes –  

 

 

60%

3%

14%

7%

13%

3%

Class

B. Com.

B. Voc.

BBA

BBA-IB

M. Com.

PGDBF

21%

41%

24%

14%

How frequently do you attend your 
classes? 

Once a week

Regularly (all classes)

Thrice a week

Twice a week



3. Are you communicated in advance about any changes 

or cancellation in the scheduled classes – 

 

4. How often do you approach your teachers before or 

after the classes –  

 

 

66%

34%

Are you communicated in advance about 
any changes or cancellation in the 

scheduled classes? 

Yes

No

19%

12%

17%

52%

How often do you approach your 
teachers before or after the classes? 

Never

Once a fortnight

Once a month

Once a week



5. Are your teachers available when you approach them 

during college working hours – 

 

6. Do you find your teachers interesting and easy to 

understand –  

 

 

83%

17%

Are your teachers available when you 
approach them during college working 

hours? 

Yes

No

81%

19%

Do you find your teachers interesting 
and easy to understand? 

Yes

No



7. Do your teachers provide you with additional study 

material / notes and other learning inputs for clarity and 

understanding of the subject –  

 

8. Have you ever approached any of your teachers for 

Career Guidance and Assistance – 

 

76%

24%

Do your teachers provide you with 
additional study material / notes and 
other learning inputs for clarity and 

understanding of the subject? 

Yes

No

52%

48%

Have you ever approached any of your 
teachers for Career Guidance and 

Assistance? 

Yes

No



9. Teachers complete the entire syllabus in time. – 

 

10. Overall learning environment. – 

 

 

 

 

 

37%

7%22%

25%

9%

[Teachers complete the entire 
syllabus in time.] 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree

46%

22%

8%

24%

Overall learning environment. 

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

Very Good



11. Are you able to access Internet Centre as and when 

you require – 

 

12. Are you making use of educational online resources – 

 

 

  

59%

41%

Are you able to access Internet 
Centre as and when you require? 

Yes

No

82%

18%

Are you making use of educational 
online resources? 

Yes

No



13. Is there enough number of computers Available in the 

Internet Centre – 

 

14. Are the Net centre staffs co-operative and helpful – 

 

 

 

73%

27%

Is there enough number of computers 
Available in the Internet Centre? 

Yes

No

75%

25%

Are the Net centre staffs co-operative 
and helpful? 

Yes

No



15. How often you visit the Library – 

 

16. Are the required number titles in your subject available 

in library – 

 

 

 

68%

32%

How often you visit the Library? 

Occasionally

Regularly

87%

13%

Are the required number titles in your 
subject available in library? 

Yes

No



17. Are you satisfied with the cataloging and arrangement 

of books in the library – 

 

18. Are you satisfied with the available reading space in 

the library – 

 

 

91%

9%

Are you satisfied with the cataloging and 
arrangement of books in the library? 

Yes

No

85%

15%

Are you satisfied with the available 
reading space in the library? 

Yes

No



19. Are the library staff cooperative and helpful – 

 

20. Are you able to make use of xerox facility in the library 

– 

 

 

  

88%

12%

Are the library staff cooperative and 
helpful? 

Yes

No

48%

52%

Are you able to make use of xerox 
facility in the library? 

Yes

No



21. Is the college office helpful in administrative matters – 

 

22. Are the administrative staffs punctual and sincere – 

 

 

 

 

 

76%

24%

Is the college office helpful in 
administrative matters? 

Yes

No

69%

31%

Are the administrative staffs punctual 
and sincere? 

Yes

No



23. Are the classrooms and campus clean -  

 

24. Are the toilets cleaned properly – 

 

 

  

87%

13%

Are the classrooms and campus 
clean? 

Yes

No

74%

26%

Are the toilets cleaned properly? 

Yes

No



25. Are you provided with enough drinking water – 

 

26. Are you happy with the food served in the present 

canteen – 

 

 

 

83%

17%

Are you provided with enough 
drinking water? 

Yes

No

50%50%

Are you happy with the food served in 
the present canteen? 

Yes

No



 

27. Do you think that your grievances are redressed – 

 

28. Are you aware of the functioning of a placement cell in 

our College – 

 

 

  

63%

37%

Do you think that your grievances are 
redressed? 

Yes

No

73%

27%

Are you aware of the functioning of a 
placement cell in our College? 

Yes

No



29. Are you aware of the “NCC and NSS” Activities in the 

College – 

 

30. Do you avail any Scholarship from the 

College/University/Govt. – 

 

 

 

81%

19%

Are you aware of the “NCC and NSS” 
Activities in the College? 

Yes

No

43%

57%

Do you avail any Scholarship from the 
College/University/Govt.? 

Yes

No



31. Are you a beneficiary of Free Education Scheme of the 
College/University/Govt. – 
 

 
 
 

32. Teachers complete the entire syllabus in time. – 

 

 

40%

60%

Are you a beneficiary of Free Education 
Scheme of the College/University/Govt.? 

Yes

No

41%

11%

29%

11%

8%

Teachers complete the entire syllabus 
in time. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree



 

33. Teachers discuss topics and interact in the class – 

 

34. Teachers communicate clearly and inspire me by their 

teaching. – 

 

 

 

51%

6%

23%

15%

5%

Teachers discuss topics and interact 
in the class 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree

48%

6%

27%

13%

6%

Teachers communicate clearly and 
inspire me by their teaching. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree



 

35. Teachers are punctual in the class. – 

 

36. Teachers come well prepared for the class. – 

 

 

  

48%

9%

26%

12%

5%

Teachers are punctual in the class. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree

57%

6%

16%

18%

3%

Teachers come well prepared for the 
class. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree



37. Teachers encourage participation and discussion in 

class. – 

 

38. Teachers use modern teaching aids, handouts, 

suitable references, power point presentation, web-

resources, etc. – 

 

54%

5%

20%

16%

5%

Teachers encourage participation and 
discussion in class. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree

43%

10%

21%

18%

8%

Teachers use modern teaching aids, 
handouts, suitable references, power 

point presentation, web-resources, etc. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree



 

39. Teachers' attitude towards students is friendly & 

helpful. – 

 

40. Teachers are available and accessible in the 

Department. – 

 

 

46%

5%

21%

22%

6%

Teachers' attitude towards students 
is friendly & helpful. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree

50%

7%

25%

13%

5%

Teachers are available and accessible 
in the Department. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree



 

41. The evaluation process is fair and unbiased. – 

 

42. Regular and timely feedback is given on our 

performance. – 

 

 

 

51%

8%

23%

13%

5%

The evaluation process is fair and 
unbiased. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree

48%

11%

23%

12%

6%

Regular and timely feedback is given 
on our performance. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree



 

43. Periodical assessments are conducted as per 

schedule. – 

 

44. I have learnt and understood the subject in this 

programme. – 

 

 

51%

9%

18%

17%

5%

Periodical assessments are conducted 
as per schedule. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree

54%

8%

22%

11%

5%

I have learnt and understood the 
subject in this programme. 

Agree

Disagree

Neutral

Strongly Agree

Strongly Disagree
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1. University prescribed syllabus suitable to the course. – 
 

 

2. University prescribed Syllabus is need based. – 

 

69%

15%

9%

5%

2%

University prescribed Syllabus  suitable 
to the course. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree

58%
15%

12%

10%
5%

University prescribed Syllabus is need 
based. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



3. Aims and objectives of the syllabi are well-defined and clear 
to teachers and students. - 

 

 
 
 

4. Course content is followed by corresponding reference 
materials. - 
 

 

45%

28%

16%

5%
6%

Aims and objectives of the syllabi are well-
defined and clear to teachers and students. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree

60%19%

12%

6%

3%

Course content is followed by corresponding 
reference materials. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



5. Sufficient number of prescribed books are available in the 
College Library. – 
 

 
 
6. The course/syllabus has good balance between theory and 
application. – 
  

 
 

60%
22%

5% 8%
5%

Sufficient number of prescribed books 
are available in the College Library. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree

52%

20%

14%

12%

2%

The course/syllabus has good balance 
between theory and application. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



7. The course/syllabus has made me interested in the subject 
area. – 
 

 
 
 

8. The course/syllabus of this subject increased my knowledge 
and perspective in the subject area. – 

 

 

47%

23%

16%

6%
8%

The course/syllabus has made me 
interested in the subject area. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree

55%
21%

15%

4% 5%

The course/syllabus of this subject 
increased my knowledge and perspective 

in the subject area. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



9. The course/programme of studies carries sufficient number 
of optional papers. - 
 

 
 

10. The books prescribed/listed as reference materials are 
relevant, updated and appropriate. – 
 

 

61%16%

13%

8%

2%

The course/programme of studies carries 
sufficient number of optional papers 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree

59%
14%

15%

7%
5%

The books prescribed/listed as reference 
materials are relevant, updated and 

appropriate. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



11. Infrastructural facilities, such as teacher’s rooms/carrels, 
class rooms, reading rooms and toilets are available in the 
College. –  
 

 
 
12. Staff canteen is available at the faculty level. – 
 

 
 

43%

38%

6%

6%
7%

Infrastructural facilities, such as teacher’s 
rooms/carrels, class rooms, reading rooms 

and toilets are available in the College.  

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree

51%

14%

15%

14%

6%

Staff canteen is available at the faculty 
level. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



13. Tests and examinations are conducted well in time with 
proper coverage of all units in the syllabus. – 
 

 
 

14. I have the freedom to propose, modify, suggest and 

incorporate new topics in the syllabus. – 

 

 

63%

20%

7%
6%

4%

Tests and examinations are conducted well 
in time with proper coverage of all units in 

the syllabus. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree

44%

19%

17%

14%

6%

I have the freedom to propose, modify, 
suggest and incorporate new topics in the 

syllabus. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



15. I have the freedom to adopt new techniques/strategies of 

teaching such as seminar presentations, group discussions and 

learners’ participation. – 

 

 
 
 

  

55%
27%

6%

8%
4%

I have the freedom to adopt new 
techniques/strategies of teaching such as 
seminar presentations, group discussions 

and learners’ participation. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



16. I have the freedom to adopt/adapt new 
techniques/strategies of testing and assessment of students. – 
 

 
 

 
 
 
  

52%

21%

15%

8%
4%

I have the freedom to adopt/adapt new 
techniques/strategies of testing and 

assessment of students. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



17. The environment in the College is conducive to teaching 
and research. – 
 

 
 
 
18. The administration is teacher friendly. – 

 

 

50%

24%

15%

5%
6%

The environment in the College is 
conducive to teaching and research. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree

53%

25%

12%

5%
5%

The administration is teacher friendly 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



19. The College provides adequate and smooth support for 

projects and research facilities. – 

 
 
 
 

  

52%

21%

13%

7%

7%

The College provides adequate and smooth 
support for projects and research facilities. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



20. The College provides adequate funding and support to 
faculty members for upgrading their skills and qualifications. – 
 

 
 
  

49%

16%

23%

7%
5%

The College provides adequate funding and 
support to faculty members for upgrading 

their skills and qualifications. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree



21. Provisions for professional development are non-
discriminatory and fair. – 
 

 
 

 
 

56%

18%

15%

6%
5%

Provisions for professional development 
are non-discriminatory and fair. 

Agree

Strongly Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly Disagree


